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Aufgabe 1 4 P.
6 3

Gegeben sind die Gerade g: x =| 25 |+s| 4 | sowie die Punkte P(3/-4/8) und
8 0

Q(9/4/8).

a) Die Gerade g wird senkrecht auf die x-y-Ebene projiziert. Geben Sie eine Parame-
terdarstellung der projizierten Gerade g’ an.

b) Berechnen Sie den Schnittwinkel der projizierten Geraden g’ mit der y-Achse.
c) Uberpriifen Sie mit Hilfe einer Rechnung, ob der Punkt P auf der Geraden g liegt.

d) Berechnen Sie den Abstand des Punktes Q von der Geraden g.

Aufgabe 2 4 P.
12 7 -4) (1

Gegeben sind die Geraden g:r=| -3 |+t| 3 | und h:r=| 5 [+s| -7 | sowie ein Punkt
-2) (-5 -3 2

P=(2/y/3).

e) Berechnen Sie die Gleichung einer Geraden, welche die beiden Geraden g und h
horizontal verbindet und durch den Punkt P geht, sowie die y-Koordinate von Punkt
P

f) Berechnen Sie den Winkel zwischen der Geraden g und einer Parallelen zu h, die
g schneidet.

g) Berechnen Sie den Abstand der beiden Spurpunkte der Geraden g und h in der x-
y-Ebene.

Aufgabe 3 4P.

Gegeben sind die Punkte A=(0/0/14), B=(-4/2/8), C=(-16/24/6) und D=(0/16/30).
a) Zeigen Sie rechnerisch, dass das Viereck ein Trapez ist.

b) Welche Koordinaten hat der Schnittpunkt S der Mittellinie m mit der langeren
der beiden Diagonalen?

C) Berechnen Sie den Winkel #BCD.



Aufgabe 4 4 P.

Gegeben ist ein Dreieck mit den Eckpunkten A=(1/2/2), B=(3/1/3) und C=(0/0/4).
Das Dreieck wird von einem Punkt Z=(0/0/7) aus beleuchtet.

Berechnen Sie

a) den Winkel a des Dreiecks ABC.

b) die Koordinaten A’, B’ und C’ des Schattendreiecks in der xy-Ebene.

c) die Lange der Strecke A'B'.

Aufgabe 5 4P
(6) (3
Gegeben ist eine Gerade g: r=| 25 [+t.] 4 |,
5 o)

sowie die Punkte P=(3/-4/8) und Q=(-3/13/8).

a) Zeigen Sie durch Rechnung, weicher der beiden Punkte P und Q auf der Gera-
den g liegt.

b) Bestimmen Sie von demjenigen Punkt, welcher nicht auf der Geraden g liegt, den
Abstand zur Geraden g.

Aufgabe 6 4 P.
1 i
Gegeben ist eine Gerade g: r={3 |+t-| 21,
0 -1

sowie eine Gerade h, welche durch die Punkte A=(2/-1/-3) und B=(3/-1/z) verlauft.
a) Bestimmen Sie z so, dass sich die Geraden g und h schneiden.

b) Berechnen Sie die Koordinaten dieses Schnittpunkts.

¢) Bestimmen Sie den Schnittwinkel der beiden Geraden.

d) Bestimmen Sie die Geradengleichung von g', der senkrechten Projektion der
Geraden g auf die xy-Ebene.



Aufgabe 1 _ 4P.

6 S
Gegeben sind die Gerade g: x =| 25 |+s| 4 | sowie die Punkte P(3/—4/8) und
8 0

Q(9/4/8).

h) Die Gerade g wird senkrecht auf die x-y-Ebene projiziert. Geben Sie eine Parame-
terdarstellung der projizierten Gerade g’ an.

i) Berechnen Sie den Schnittwinkel der projizierten Geraden g’ mit der y-Achse.
i) Uberprufen Sie mit Hilfe einer Rechnung, ob der Punkt P auf der Geraden g liegt.

k) Berechnen Sie den Abstand des Punktes Q von der Geraden g.
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Aufgabe 2 4 P.

12 7 —4 1
Gegeben sind die Geraden g:r=| -3 |+t| 3 |und h:r=| 5 |+s| -7 | sowie ein Punkt
=2 =D =3 2

P=(2/y/3).

a) Berechnen Sie die Gleichung einer Geraden, welche die beiden Geraden g und h
horizontal verbindet und durch den Punkt P geht, sowie die y-Koordinate von
Punkt P.

b) Berechnen Sie den Winkel zwischen der Geraden g und einer Parallelen zu h,
die g schneidet.

C) Berechnen Sie den Abstand der beiden Spurpunkte der Geraden g und h in der
x-y-Ebene.

9)

Diz Punkte auf den Geraden g und h, die Teil der Verbindungsgeraden sind,
mussen auch die z-Koordinate 3 haben:
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Aufgabe 3 4 P.

Gegeben sind die Punkte A=(0/0/14), B=(-4/2/8), C=(-16/24/6) und D=(0/16/30).
a) Zeigen Sie rechnerisch, dass das Viereck ein Trapez ist.

b) Welche Koordinaten hat der Schnittpunkt S der Mittellinie m mit der langeren
der beiden Diagonalen?

c) Berechnen Sie den Winkel #BCD.
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Aufgabe 4 4P.

Gegeben ist ein Dreieck mit den Eckpunkten A=(1/2/2), B=(3/1/3) und C=(0/0/4).
Das Dreieck wird von einem Punkt Z=(0/0/7) aus beleuchtet.

Berechnen Sie

a) den Winkel o des Dreiecks ABC.

b) die Koordinaten A’, B’ und C’ des Schattendreiecks in der xy-Ebene.

c) die Lange der Strecke A'B'.
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Aufgabe 5 4P.

(6 3}

Gegeben ist eine Gerade g: r=|25 |+t:| 41,
8 0,

sowie die Punkte P=(3/-4/8) und Q=(-3/13/8).

a) Zeigen Sie durch Rechnung, welcher der beiden Punkte P und Q auf der Gera-
den g liegt.

b) Bestimmen Sie von demjenigen Punkt, welcher nicht auf der Geraden g liegt, den
Abstand zur Geraden g.
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Aufgabe 6 4 P.

1 1
Gegeben ist eine Gerade g: r=|3 |+t-| 21,
0 -1

sowie eine Gerade h, welche durch die Punkte A=(2/~1/-3) und B=(3/-1/z) verlauft.
a) Bestimmen Sie z so, dass sich die Geraden g und h schneiden.

b) Berechnen Sie die Koordinaten dieses Schnittpunkts.

¢) Bestimmen Sie den Schnittwinkel der beiden Geraden.

d) Bestimmen Sie die Geradengleichung von g, der senkrechten Projektion der
Geraden g auf die xy-Ebene.
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